



元宵节，桂林又迎来一波消费热潮

□本报记者周文琼 文/摄

汤圆、牛八宝、黄金、服饰……2月5日是元宵节，桂林从前几天开始，又迎来一波消费热潮，把节日的消费氛围填满。

元宵节怎么能没有汤圆呢？元宵节前桂林汤圆销售十分火爆。“一袋黑芝麻给老人吃，一袋彩色小圆子给孩子吃，再来一袋榴莲味的自己吃。”市民卢先生带着孩子在超市里挑汤圆，把全家人的喜好都考虑周全了。他笑着说：“吃汤圆，一家人团团圆圆。”这两日记者走访市内多家商超发现，从包装速冻到手工现制，多款元宵、汤圆销量大增。销量最好的是经典黑芝麻口味的汤圆，水果味尤其是榴莲味、带造型的元宵也很受年轻顾客欢迎。在一家大型超市，工作人员告诉记者，近一周汤圆已经进入销售高峰期，为了刺激消费，他们推出了社区团购汤圆可享受折扣等优惠活动。

过年总要吃吃吃。记者从市商务局了解到，从过年到元宵节，桂林餐饮业消费旺盛。桂林椿记营业额同比增长超过30%；澳门酒家、麦香坊等营业额同比增长均超过20%。其实，除了大型的连锁餐饮，桂林不少大排档、特色餐饮店生意也十分火爆。

祁女士有两家牛八宝的餐饮店，其中一家位于临江路。据她介绍，店面能接待二十多桌客人，从大年初四开始恢复营业到元宵节，每天都是爆满状态。

“最多的时候一个晚上能接待80桌。到了晚餐的高峰期，顾客等位超过一个小时。”她说，店铺主打新鲜的牛八宝，菜品上除了桂林人喜欢的酸辣口味汤底，还有特色鸡汤汤底锅。在店面装修上，选择了时下年轻人比较喜欢的简洁风，吃牛八宝的同时还能“围炉煮茶”。从店里接待的顾客来看，本地客人所占比例约为60%，还有不少外地的游客也前来打卡。“餐饮业的复苏信号很强烈，我们对接下来的市场很有信心。”祁女士说，不只



▲一家牛八宝特色餐饮店连续多日满座。

◀超市里排队结账的人群。

作为经营者感受到了这样的信号，她自己作为消费者同样感受强烈。“桂语茶叙”“大自然”……在桂林一些比较有特色的餐饮店订餐几乎当天的都订不到，需要提前预订。的确，记者在晚餐时间在文化宫几家火锅店前看到，排位的市民不在少数。采访中很多市民都表示，等位一小时都还算是快的了。

除了吃，买买买也很火热。记者在万象城看到，黄金饰品店铺里顾客满满。“金银饰品都很受欢迎！”一位店员告诉记者，过去喜欢购买黄金首饰的多为中老年女性群体，如今随着各大品牌都推出了很多设计新颖的款式，越来越多年轻顾客也喜欢购买黄金饰品。“新的一年开始了，给自己买一个好兆头的转运珠。”市民小秦告诉记者，有了一个“好兆头”，她希望今年自己在工作上能实现新的进步，获得专业技术的副高职称。

除了饰品，服饰也火爆，不少商家都在元宵节期间抓住消费热潮，推出了优惠活动。记者从市商务局了解到，从春节到元宵节期间，纳入监测的零售商贸流通企业营业额同比增长超过10%。

老少聚一堂 欢喜包汤圆

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东）“热气腾腾的汤圆来咯！奶奶，多吃几个，祝您长寿健康，生活甜蜜！”在元宵佳节来临之际，七星区东江街道五通社区的活动室内，老少居民齐聚一堂共同庆祝。

在活动现场，银发苍苍的老人和活泼可爱的孩子组成了“节日CP”。小朋友们用稚嫩的声音，声情并茂地朗诵了与元宵节有关的古诗词，并给爷爷奶奶送上节日问候。随后，大家一起动手做兔子灯笼，包汤圆、煮汤圆、吃汤圆，气氛欢乐又温馨。98岁的曾荣华奶奶每年都会接到社区邀请，和年轻人一起过元宵。“心里暖暖的！”曾奶奶吃着汤圆，开心地说。

社区党委书记王凌芳说，今年已经是社区开展元宵活动的第十四年了。“我们就是想借助传统节日，将平常不怎么见面的居民聚集在一起，增进邻里感情，同时也传承中国传统文化，在社区营造尊老、爱老、孝老的氛围。”



我会
包汤圆了

◀日前，七星区东江街道理工大学社区党群服务中心、新时代文明实践站、妇联、团支部、计生协组织举办“建最美家庭，弘扬好家风”庆元宵活动，召集辖区居民热热闹闹庆元宵，以进一步弘扬中华民族传统文化，丰富辖区居民文化生活。社区工作人员、居民及党员志愿者齐聚一堂，一边包汤圆，一边了解元宵节的来历和民间各种习俗。到场的家庭还分享了自己家庭的好传统、好家风，在互动活动中充分感受中华民族传统节日文化的魅力。图为孩子们展示包好的汤圆。

记者陈静 摄

◀东江街道五通社区开展的庆祝元宵节活动。

记者苏展 摄

◀居民们展示自己用废弃红包制作的元宵花灯。

记者张苑 通讯员黄桂庚 摄

废物利用制花灯 环保喜庆闹元宵

本报讯（记者张苑 通讯员黄桂庚）

欢喜闹元宵，花灯少不了。2月3日，在漓东街道空明社区活动室里，老少居民围桌而坐，桌面上铺满了喜庆的空红包。大家集思广益，想创意、比手工，不一会儿功夫，这些废弃的空红包变成了一个个形态各异的花灯。做花灯、猜灯谜、乐游园、吃汤圆，热热闹闹庆元宵。

这场元宵节主题活动中，社区志愿者精心准备了涉及党建、廉政、环保、民



猜灯谜 庆元宵 学反诈

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东）为弘扬优秀传统文化，培育文明和谐家风，元宵节到来之际，七星区东江街道电科大社区邀请市人民警察学校的警官与辖区的留守儿童、空巢老人欢聚一堂，做灯笼，品汤圆，话团圆，猜灯谜，气氛热闹欢快。

在庆祝活动中，最受大家欢迎的莫

俗、历史等元素的灯谜，兼顾趣味性，又富知识性，吸引了众多过往居民驻足竞猜。而游园场面更是一片欢声笑语。此外，社区志愿者还现场煮好热气腾腾的汤圆，与在场居民一起享用，并送给辖区的孤寡、空巢老人等。

一盏盏火红的花灯、一碗碗甜美的汤圆，营造了温馨、祥和、欢乐的节日氛围，也寄托了居民们对新一年红火日子的祈愿。“新一年，我们将以居民需求为导向，逐步开展各类活动，丰富广大群众的精神文化生活，活跃社区居民文化生活，增强社区居民的凝聚力和归属感，为构建文明、和谐、美好社区添动力。”一位社区工作人员说。

在庆祝活动中，最受大家欢迎的莫过于猜灯谜了。和一般的灯谜不同，这次的灯谜是由警官们查找并制作的“法制知识灯谜”，借助猜灯谜这种趣味形式，给居民开展一场别开生面的反诈、反邪教宣传活动。随后，民警与社区居民一同将用过的红包等环保材料制作了一盏盏“红包灯笼”。在热气腾腾的汤圆端上来后，大家一边品尝，一边话家常。浓浓的团圆氛围在社区弥漫开来。



书法家风家训 感恩家国情怀

▲没有规矩，不成方圆。为弘扬中华传统文化，喜迎农历兔年元宵佳节的到来，2月3日，七星区穿山村举办了一场主题为“书法家风家训 感恩家国情怀”的文明实践活动。

活动邀请了穿山村8个文明家庭参与。在志愿者的引导和家长的帮助下，孩子们手握毛笔，端端正正地在红纸上写下并分享了自家的家风家训，彰显了每个家庭独有的家风文化和文明风采。

记者苏展/摄 通讯员莫娟 周璇/文

其乐融融庆元宵

▲在元宵节来临之际，七星街道穿山南社区在小广场上举办了“党群连心——其乐融融庆元宵，民族团结一家亲”志愿服务活动。各民族居民一起包汤圆、猜灯谜、趣味游园，营造出浓厚的喜庆和谐的节日气氛。社区还邀请到了解放军924医院19名专业医护人员现场为居民义诊，并向6户困难居民送去汤圆、甜酒等慰问品。记者苏展/摄 通讯员邹建斌/文

市排水处举办 庆元宵游园活动

本报讯（记者徐莹波 通讯员赵勤龙）为丰富群众精神文化生活，营造喜庆和谐的节日氛围，日前，市排水工程管理处、桂林银行城南支行、象山区禁毒办、力创社区举办了一场丰富多彩的元宵节游园活动。

“‘耳朵像蒲扇，身子像小山，鼻子

长又长，帮人把活干’，这个谜底是什么？”“大象。”“恭喜阿姨猜对了，这是奖品。”在游园活动中，主办方举行了猜灯谜活动，力创社区的居民踊跃竞猜，尽享欢乐。

活动期间，主办方的志愿者还向居民们发放了禁毒、预防一氧化碳中毒、电动车安全充电等宣传手册，提醒大家远离毒品，正确使用燃气，安全用电，保护自身生命财产安全。市排水处还慰问了两名困难群众，并为他们送上慰问金。